



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВЫШЕ ТРУДОВОЙ ПАКАЛ НА ПОЛЯХ!

- ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН: ЯЧМЕНЬ УБРАН! •
- КОМБАЙНЕР МИХАИЛ ЧУЧУМАШЕВ ИЗ СОВХОЗА «СЕВСКИЙ» НАМОЛОТИЛ 6000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА
- МАРИИНЦЫ, ПОДТЯНИТЕСЬ!

## КОММУНИСТЫ НА ЖАТВЕ

В хорошем темпе началась нынешняя уборка урожая. Настроение боевое, земледельцы дружны иныче с погодой, и потому к исходу августа более треть части урожая уже скосено и четвертая часть — обмолочена. Развернулась большая стадия, генеральная битва за хлеб.

Вести с полей говорят о том, что организаторами добрых дел, душой соревнования хлеборобов Кузбасса выступают коммунисты. Каждая сельская партийная организация держит ныне строгий экзамен: на практике, на самых конкретных делах видна ее способность или, напротив, недостаточное умение расставить силы, разъяснить участникам жатвы задачи, создать и поддерживать высокий трудовой накал.

Не случайно в числе правофланговых в Чебулинском районе на уборке идет коллекция совхоза «Чумайский». Еще задолго до выхода первых комбайнов в поле здесь четко продумали организацию дела. В уборочных отрядах были созданы временные партийные группы. Условия соревнования, меры поощрения передовиков, разработанные до деталей дирекцией, партийном и профсоюзным комитетом, коммунисты довели до каждого труженика. Оперативно подводятся итоги соревнования, энтузиастов уборки премируют, вручая красные вымпелы, в честь лучших на центральной усадьбе роют флаги трудовой славы. Руководящим работникам совхоза вменено в обязанность во всех отдельных проводить политинформации, распространять опыт мастеров уборки, быстро реагировать на неподалеку и ущущения. Через радиогазету и «боевые листки» механизаторы и поголовье узнают о результатах дня, оценивать сделанное.

Так же активно действуют многие парторганизации в хозяйствах Юргинского и Ленинск-Кузнецкого районов. Все шире практикуется шествие опытных коммунистов-механизоваторов над молотком. Начеку посты народного контроля, выявляющие бракоделов. Местная интеллигенция, служащие контор призываются к выпуску средств наглядной агитации, к оперативному подведение итогов работы. Всюду, где коммунисты проявляют беспокойство и задор, где нет места разнодушанию и беззаботности, — хлеборобы успешно ведут уборочные дела, умело сочетаю все виды полевых работ.

В ходе весеннего сева и сенокоса наблюдалась факты, когда в некоторых парторганизациях переставали оперативно реагировать на обстановку, на плохую работу и проступки, ссылаясь при этом на большую занятость всего коллектива, на недосуг собираться и обсуждать текущие вопросы. Так было, например, в некоторых хозяйствах Топкинского района. Надо ли говорить, что подобный стиль руководства — признак слабости и инертности. Деятельный секретарь парторганизации, партпрогресс всегда найдет время собрать коммунистов, обмениваться впечатлениями, воздействовать на отстающих или нарушающих дисциплину. Не о долгих заседаниях идет речь — заседает некогда! Речь о том, что именно в пору страды каждый партийный вожак обязан быть особо нетерпимым к недостаткам, изживать их, опираться на силу общественного мнения.

Днем и ночью на полях, на тонах, на дорогах к земледельцам можно видеть работников районных комитетов партии. В эту пору перед ними открываются широкие возможности для анализа дел в хозяйствах, для верных и глубоких обобщений. Нады, их способности видны как на ладони. Долг каждого районного руководителя — из дня в день вести инструктирование низовых партийных активистов на месте, всемерно разжигать огонь соревнования, добиваться, чтобы участники жатвы знали о событиях в стране и за рубежом, чтобы их обеспечивали хорошим питанием, забылись о бытовых условиях. Общение партийных руководителей с коммунистами-хлеборобами должно быть результативным, взаимно полезным.

Особым вниманием следует окружить в эти дни горожан, прибывающих помочь в уборке урожая. Секретарям парторганизаций совхозов и колхозов надо добиваться, чтобы эти люди были тепло приняты, окружены заботой, чтобы силы шефов использовались по-хозяйски, рачительно, с максимальной отдачей. Опыт свидетельствует, что дружеский контакт с горожанами ведет не только к дополнительным производственным успехам, но и к лучшему налаживанию массово-политической, воспитательной работы. Непозволительно упускать эти ценные возможности.

Боевыми помощниками сельских парторганизаций являются комсомольцы села. На полях области — более 8 тысяч молодых механизаторов, 130 комсомольско-молодежных энвэев, тысячи молодежных агрегатов. Долг старших товарищей, коммунистов — всемерно развивать производственную и общественную активность юношей и девушек, помогать им в трудовой закалке, учить занимательному отношению к борьбе за хлеб, непримиримому отношению к расхлебанности и бесхозяйственности.

Коммунисты, все труженики села делом отвечают в дни уборки урожая на призыв ЦК КПСС, правительства, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — добиться в нынешнем году значительного увеличения производства и заготовок зерна и других продуктов сельского хозяйства, повысить культуру земледелия. Их усилия должны увенчаться большой трудовой победой.

## ШЕФЫ НЕ ПОДВОДЯТ

Коллективы промышленных предприятий Гурьевска шествуют над пятью пригородными совхозами. Они помогают им на сезонных работах и выполняют, кроме того, проектные, строительные и монтажные работы.

В эти погожие дни на полях работают 68 горючан-механизаторов, всего же около трехсот гурьевцев. Самый большой отряд направили металлурги. Они прислали в совхозы «Рассвет», «Гурьевский» и «Новострелевский» 28 механизаторов.

Провожая товарищей на жатву 1973 года, гурьевские металлурги наказали им работать по-ударному, высыпали держать честь рабочего. Прокатчик Яков Бахорев сказал, что они не подведут. И в самом деле, шефы оказывают действенную помощь совхозам.

Ф. ФЕДОСОВ.

г. Гурьевск.

Газета основана в январе 1922 года

№ 204 (14010)  
ПЯТНИЦА,  
31  
АВГУСТА  
1973 года.  
Цена 2 коп.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить первого секретаря Кемеровского обкома КПСС тов. Ештокина Афанасия Федоровича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
30 августа 1973 г.

На этих снимках вы видите:  
штурм последнего ячменного поля в совхозе «Ягуновский». Здесь состязаются в мастерстве комбайнеры двух энвэев — Ульянова и Гуловича. Слева внизу — лидер соревнования совхозных жнецов Михаил Семенович Ульянов.

Фото Ю. Сергеева.



### ФОТОРЕПОРТАЖ

## ТЕМПЫ, ТЕМПЫ...

Отменное настроение у хлеборобов совхоза «Ягуновский». Еще бы! В третий, решающий год пятилетки их труд (теперь это уже можно сказать уверенно) щедро вознаграждается высокими плодородием полей.

Недавно закончена сенокосная стадия. В стогах хорошего сена на многие сотни тонн больше прошлогоднего. На тысячу с лишним тонн больше и сенажа. Кукуруза убрана с двух третьих плантаций, а силоса из нее заложено уже вдвое больше прошлогоднего.

В эти дни на ягуновских полях полным ходом идет штурм зерновых массивов. Уборка горючих. Вчера закончен обмолот ячменя «спецшины» на всех 1.680 гектарах. Каждый гектар этой культуры дал больше двадцати центнеров зерна.

Вчера же комбайнеры врезались жатками в первый массив пшеницы сорт «свеки». Тысячи гектаров засеяны здесь этой пшеницей. Есть чем заняться. Увесистые колосья (в каждом 50—90 зерен). И ни один стебелек не склонился.

— Верных тридцать — тридцать пять центнеров с гектара будет, — радуются комбайнеры.

Под стать этой пшенице уродился и овес. Он пока лишь чуть тронут белизной наступающей зреости. Но уже видно: намолот будет тоже за тридцать центнеров.

— Есть участки, — говорит председатель рабочкома

агроном В. А. Стегачев, — где и по сорок центнеров возможен.

— Действительно, овсы отменные, — соглашается директор совхоза В. А. Горх.

Да, есть от чего быть хорому настроению на ягуновских хлеборобах. А когда настроение приподнятое, и работа спирится.

Мы были свидетелями заключительного штурма ячменных полей на второй ферме совхоза. С утра на придорожный массив вышло звено комбайнеров этой фермы, возглавляемое лидером соревнования Михаилом Семеновичем Ульяновым. Энвэев в личном зачете взял валки более чем с 90 гектарами и открыл счет третьей тысяче центнеров намолоченного зерна.

Сюда же привел свое звено с центрального отделения, где обмолот всей сортировкой пошли на другое, последнее поле. Десять минут хода. Минутная остановка — и снова штурм.

Время торопит.

Сегодня лидер соревнования — первая бригада.

Здешние механизаторы свалили в валки больше 40 процентов зерновых, обмолотили почти треть хлебов и подняли больше 20 процентов зерна. Кстати, это сделали трактористы Вячеслав Кучеренко и Александра Багровы на своих могучих «Кировцах».

И в совхозе брошен клич: «Равнение по первой бригаде».

Темпы, темпы и еще раз темпы.

П. АНОСОВ,  
спец. корр. «Кузбасса».  
Кемеровский район.

## ДОСРОЧНО!

Промышленность РФСР досрочно, 28 августа, завершила выполнение восемимесячного плана по объему реализации

продукции и производству большинства важнейших видов изделий.

(ТАСС).

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западно-Сибирского металлоизделийного завода.

Переходящее Краснознамение обкома КПСС, областного управления «Сибметаллургмонтаж» (начальник управления М. В. Хиставский), секретарь парторганизации В. С. Артамонов, председатель постройки К. Ф. Кашин.

Новокузнецкое пусконаладочное управление треста «Сибметаллургмонтаж» (начальник управления Б. В. Шабалов, секретарь парторганизации И. С. Сиволап, председатель постройки Г. Г. Баранов).

Переходящее Краснознамение обкома КПСС, областного управления «Сибметаллургмонтаж» (начальник управления М. В. Хиставский), секретарь парторганизации В. С. Артамонов, председатель постройки К. Ф. Кашин.

С января нынешнего года в управление вошли железнодорожные цеха Томского и Междуреченского разрезов.

Сейчас они включают в себя почти две тысячи километров железнодорожных путей, одиннадцать локомотивных, около трехсот собственных вагонов. Ее планы на каждое десятилетие, конкретные, учитывают многие детали, сегоднишней обстановки. Целестремленность и ясность ежедневного задания мобилизует подчиненных.

Еще не так давно Междуреченское погрузочно-транспортное управление было мало известно. В последние годы оно резко выросло. Например, только в Кийзакском промыслении за пять лет погрузка топлива увеличилась более чем в два раза.

С января нынешнего года в управление вошли железнодорожные цеха Томского и Междуреченского разрезов. Сейчас они включают в себя почти две тысячи километров железнодорожных путей, одиннадцать локомотивных, около трехсот собственных вагонов. Ее планы на каждое десятилетие, конкретные, учитывают многие детали, сегоднишней обстановки. Целестремленность и ясность ежедневного задания мобилизует подчиненных.

В первой декаде каждого месяца на смежных сортировках ведется из Москвы, где демонстрировалась свою модель государственно-аттестационной комиссии во Всесоюзном институте инженеров и укрепления дипломатии Гайдара.

Еще не так давно Междуреченское погрузочно-транспортное управление было мало известно. В последние годы оно резко выросло. Например, только в Кийзакском промыслении за пять лет погрузка топлива увеличилась более чем в два раза.

С января нынешнего года в управление вошли железнодорожные цеха Томского и Междуреченского разрезов.

Сейчас они включают в себя почти две тысячи километров железнодорожных путей, одиннадцать локомотивных, около трехсот собственных вагонов. Ее планы на каждое десятилетие, конкретные, учитывают многие детали, сегоднишней обстановки. Целестремленность и ясность ежедневного задания мобилизует подчиненных.

В первой декаде каждого месяца на смежных сортировках ведется из Москвы, где демонстрировалась свою модель государственно-аттестационной комиссии во Всесоюзном институте инженеров и укрепления дипломатии Гайдара.

Еще не так давно Междуреченское погрузочно-транспортное управление было мало известно. В последние годы оно резко выросло. Например, только в Кийзакском промыслении за пять лет погрузка топлива увеличилась более чем в два раза.

С января нынешнего года в управление вошли железнодорожные цеха Томского и Междуреченского разрезов.

Сейчас они включают в себя почти две тысячи километров железнодорожных путей, одиннадцать локомотивных, около трехсот собственных вагонов. Ее планы на каждое десятилетие, конкретные, учитывают многие детали, сегоднишней обстановки. Целестремленность и ясность ежедневного задания мобилизует подчиненных.

В первой декаде каждого месяца на смежных сортировках ведется из Москвы, где демонстрировалась свою модель государственно-аттестационной комиссии во Всесоюзном институте инженеров и укрепления дипломатии Гайдара.

Еще не так давно Междуреченское погрузочно-транспортное управление было мало известно. В последние годы оно резко выросло. Например, только в Кийзакском промыслении за пять лет погрузка топлива увеличилась более чем в два раза.

С января нынешнего года в управление вошли железнодорожные цеха Томского и Междуреченского разрезов.

Сейчас они включают в себя почти две тысячи километров железнодорожных путей, одиннадцать локомотивных, около трехсот собственных вагонов. Ее планы на каждое десятилетие, конкретные, учитывают многие детали, сегоднишней обстановки. Целестремленность и ясность ежедневного задания мобилизует подчиненных.

В первой декаде каждого месяца на смежных сортировках ведется из Москвы, где демонстрировалась свою модель государственно-аттестационной комиссии во Всесоюзном институте инженеров и укрепления дипломатии Гайдара.

# Профгруппа многое может ВОСЕМНАДЦАТЬ — И ВСЕ БОЙЦЫ

Приближаются отчеты и выборы в профгруппах. Оглянемся на минувшее время. Радует рост людей, профсоюзных активистов. Среди других, пожалуй, заметнее выделяется у нас на НКХК профгруппы смены № 3 цеха лактам-1 производства капролактама-2 Мария Трофимова Неволина. Второй год руководит она профгруппой.

...После отчетно-выборного собрания в профгруппе председатель цехкома В. Я. Скорокходов пригласил к себе Неволину, ознакомил с правами, обязанностями профгруппы, затем Неволину побывала на семинаре профгруппоргов. Поняла, что в одиничку многое не делается.

— Правильно, — поддержал ее Скорокходов. — Плохо, когда профгруппорг решает: чем возиться с активистами, сама-де лучше сделаю. Такая работника кустарем-одиночкой и останется.

Помогали ей и позднее. Но чаще все-таки она сама «находит», ищет ответ, просит совета, в повседневных делах советуется с товарищами по смене. С того, собственно, и начала — окружила себя помощниками.

Распределение в профгруппе обязанности: стражделят избрали М. И. Сарычеву, инспектором по технике безопасности М. А. Рубана, культурногородом З. В. Гарееву, физоргом В. И. Павловору. Причем обязанности делили по желанию, что это не нагрузка была, а общественное поручение, чтобы дело по душе было. Тогда его с удовольствием выполняешь, не для галочки. А если уж у человека призвания к делу нет, не жди успеха в работе. Это Неволиной известно давно.

— В смене у нас восемнадцать человек, — говорила профгруппорг своим актистам. — Все с разными характерами, с разными судьбами. Нам каждого надо знать. Возьмите старшего аппарата Анатолия Романовича Новикова. Он работает в цехе с его пуска, знает свое дело. Здесь его принял в партию. Может быть хорошим наставником для молодого рабочего. С пуском цеха принял нам Раиса Шангареева, Квалифицированная, как старший аппаратчик. Много грамот завоевала в стрелковом спорте. Мария Сарычева десять лет в цехе. Избиралась в состав цехкома. Вот на таких людей будем опираться в работе.

Не один год Неволину в смене, будто всех знала близко. Но вот стала во главе профгруппы и поняла: должна еще ближе знакомиться с людьми смены. Наметила обязательно побывать у всех на дому.

В смену пришел новичок. В первую же свободную минуту Неволина подходит к нему, знакомится. А после смены — знакомство более обстоятельное: откуда пришел новичок в цех, какое у него образование, думает ли учиться дальше, каков состав семьи, если есть дети, то кем они остаются дома, устроены ли в детские учреждения и т. д. Тут же напоминает: смена их одна из лучших в цехе, дружная, часто занимает классные места. А классное место занять не так-то просто. Нужна слаженная работа всего коллектива смены. За нарушение трудовой дисциплины смена в цехе лишается права претендовать на классное место. Сообщает новичку, что в смене все взяли обязательства. Знакомит с обязательствами, обращает внимание на их конкретность. Рекомендует подумать над пунктами своего будущего обязательства.

Неволину все больше стала понимать: важна, очень важна для нее лично такая вот беседа, такое знакомство. Она теперь знала, как помочь человеку скорее и крепче войти в коллектив, знала, необходим ли ему наставник и кто конкретно для него подойдет в наставники лучше по своим качествам. Виднее становилось, как приобрести новичка к общественным делам. Свежий человек недавно высказывал и свою замечания.

Знала Неволину, что и новичку самому такая беседа необходима. Человек сразу чувствует: попал в хороший, дружный коллектив, в заботливый, внимательный товарищеский. Сам коллектив, вчера еще чужой, становится ближе, роднее.

Как-то не явился на смену Анатолий Царалашев. Неволина встревожена. Что могло случиться с Анатолием? Прогулялся? Не может быть. Не тот человек Анатолий. Неволина и стражделят Мария Сарычева едут к Царалашеву. Анатолий болен: тяжелая форма ангины. Выяснили, не нуждается ли Анатолий в их помощи. Рассказали о новостях в цехе.

В записной книжке у Неволиной даты рождения членов семьи. Приближается день рождения Раисы Шангареевой. Смена обсуждает: как его отметить? День рождения члена коллектива — праздник для всех. Смена собирается на пятиминутку, именинника тепло поздравляют. Вручая подарок. На доске объявлений — поздравительная открытка. У Маши Сарычевой родилась дочь. В цехе появилась поздравительная молния.

Уходила на пенсии водитель автопогрузчика А. А. Мишина. Вся смена отмечала это событие. Вручили подарок, Почетную грамоту. Антонину Александровну до слез была тронута вниманием товарищей.

Приятели новую упаковщицу. Неволину беседовала с ней. Все шло нормально. Вдруг в цехе стало известно, что на проходной упаковщицы задержали с бойней никотин. «ЧП»! На сменном собрании потребовали от виновницы обяснения. Ведь позорное пятно ложится на коллекцию всей смены. Виновница решила: объявить выгорю. Была выпущена колючка. С тех пор подобных «ЧП» не было в смене.

Месяц закончен. На сменном собрании доводится до сведения коллектива, как выполнили социалистические обязательства. Здесь же определяют, кто лучший в смене. Тем, кто не выполнил задание, товарищи говорят, на чем им необходимо сосредоточить внимание. Обсуждаются обязательства, делаются уточнения на обязательствам на следующий месяц.

Старшие аппаратчики Р. А. Шангареева, А. Р. Царалашев и сама М. Т. Неволина первыми в смене открыли лицевые счета экономики и бережливости. На лицевой счет Неволиной занесено скономленного сырья на сумму 3.986 рублей, Р. А. Шангареевой — на 4.579 рублей, на счете А. Р. Царалашев — 6.351 рубль. Вот он, личный пример!

Культурно-бытие в кино, в театрах, в филармонии, выезды за город организует Гареев. Если забудет — ей напомнят. Начальник смены В. Т. Дроздов тоже имеет поручение профгруппы — он занят с рационализаторами. Трое лучших из них в смене — Р. А. Шангареева, Ю. Н. Тихонов, В. П. Дадаев уже внесли свои предложения. Неволину следят за тем, как сдаются новые нормы ГТО. Все успешно их сдали по всем видам. Остались нормы по плаванию.

Иногда можно слышать: «Хорош Неволиной! Там — сплошь активисты!». Но так может сказать лишь тот, кто не знает, что активность пришла сюда, в смену, где профгруппорг Неволина, не сразу, не вдруг.

М. ПУЧЕНКИНА, председатель комитета профсоюза производства капролактама. Новокемеровский химкомбинат.

## «Кузбассу» отвечают ПОДНОЖКИ ПОСТАВЩИКА

Фанты, отмеченные в корреспонденции «Подножки поставщика», опубликованной 13 июля, имели место. На поступившие из Новосибирска бракованные металлические конструкции поставлены совместно с представителями завода акты. В настоящем



# Кемеровский выпуск

## Вклад заводских юристов

На кемеровском заводе «Карболит» в последние годы стали вполне использоватьсь правовые средства для улучшения экономических показателей.

После выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении правовой работы в народном хозяйстве» в работе юридической службы нашего завода произошли значительные перемены.

Одна из первоочередных задач заводских юристов способствовать снижению непроизводительных расходов.

Анализ исполнения договоров со стадии получения сырья, материалов, комплектующих изделий и оборудования показал, что надо следить не только за количеством покупаемой продукции, ее качеством, ценами и расчетами, но и сроками отгрузки.

Если уж у пользователя изменились условия хранения сырья, материалы, оборудование, то надо следить за количеством и качеством приобретаемых товаров, материалов, комплектующих изделий, а также за сроками отгрузки.

На заводе создана комиссия по непроизводительным расходам. Она наделена широкими правами. Возглавляет ее главный экономист завода. Юридическая служба представляет комиссии свои письменные заключения по предъявленным к заводу претензиям. Еженедельно, каждый четверг, комиссия приглашает представителей цехов, отделов и служб завода и вместе с ними рассматривает поступившие на заводе претензии.

И все это в решающей степени зависит от того, как построена договорная дисциплина, организована работа по заключению хозяйственных договоров. На заводе четко определены порядок их заключения и рассмотрения возникающих разногласий.

Это дает структурным подразделениям предприятия возможность своевременно и оперативно контролировать исполнение договоров.

Обнаружив факты бесхозяйственности при изготовлении или отгрузке готовой продукции предприятием-покупателем, комиссия представляет дирекtorу предложение по устранению выявленных упущений и наказанию виновных. Одновременно разрабатываются конкретные мероприятия, исключающие возможность предъявления к заводу аналогичных претензий.

Иногда поставщики не указывают точные сроки поставки продукции или настолько чрезвычайно предъявляют к заведомым срокам отгрузки. В этих случаях юристы «Карболита» помогают заводским службам в составлении протоколов разногласий. В них оговариваются, не только конкретные моратории, исключающие возможность поставки, но и ответственность за их сырья.

На неисправных поставщиков не указывают точные сроки поставки продукции или настолько чрезвычайно предъявляют к заведомым срокам отгрузки. В этих случаях юристы «Карболита» помогают заводским службам в составлении протоколов разногласий. В них оговариваются, не только конкретные моратории, исключающие возможность поставки, но и ответственность за их сырья.

На неисправных поставщиков мы воздействуем различными путями. Не только отсылаем письма и телеграммы, ведем телефонные переговоры с должностными лицами, но и предъявляем претензии и исковые требования за нарушение обязательств.

К примеру, в течение нескольких лет наша поставщик комбинат «Ураласбест» срывает отгрузку сырья.

Юридическая служба урегулирует также споры с контрагентами, не доводя их до арбитражей.

В. КОРНИЛОВ, нач. юридического

бюро завода «Карболит».

Б. БАДАНИН, инженер укса Новокемеровского химкомбината.

На Новокемеровском химкомбинате иностранные специалисты не редкость. Комбинат строится, производство расширяется, много оборудования поступает из-за границы. Вот и было принято решение возвести гостиницу для иностранных специалистов. В 1968 году трест «Кемеровожилстрой» по заказу комбината взялся за ее сооружение. Коробку возвели быстро, но на этом закончил интенсивную деятельность. В течение последующих четырех лет — пять лет строители наевались на объект эпизодически. Зато подростки чувствовали себя здесь полными хозяевами. Они безнаказанно выбивали стекла, разрушали электропроводку, перегородки, сожгли оконные блоки, сделанные по специальному заказу. Недостроенная гостиница несколько раз приходила в аварийное состояние.

Потому мы считаем, что разговор, поднятый читателем, этим ответом тов. Ильинова не закончен.

А. БАДАНИН.

В. ДУБИНЕНКО, инженер укса Новокемеровского химкомбината.

«Для чего дому балкон?..»

«Управление коммунального хозяйства горисполкома сообщает, что корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете 10 июня, обсуждалась на собрании начальников ЖИО и до-муправлений в Центральном райисполкоме. Исполком райсовета потребовал от руководителей этих служб повысить ответственность жильцов за содержание балконов в домах. Рекомендовано в каждом до-муправлении организовать соревнование между жильцами за лучшее оформление балконов цветами в летний период года.

В. ИСУПОВ,

начальник управления коммунального хозяйства Новокемеровского горисполкома.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Из рефакционной ночи»

В ГОД ПО КИРПИЧИКУ

Чтобы строители взялись за дело. Но не тут-то было. Гостиница опять приходит в аварийное состояние.

Шесть лет растет «брюда» у этого объекта. И сколько еще будет расти — не известно. А кроме того, государственные деньги тратятся впустую.

А. БАДАНИН.

В. ДУБИНЕНКО.

«Для чего дому балкон?..»

«Управление коммунального хозяйства горисполкома сообщает, что корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете 10 июня, обсуждалась на собрании начальников ЖИО и до-муправлений в Центральном райисполкоме. Исполком райсовета потребовал от руководителей этих служб повысить ответственность жильцов за содержание балконов в домах. Рекомендовано в каждом до-муправлении организовать соревнование между жильцами за лучшее оформление балконов цветами в летний период года.

В. ИСУПОВ,

начальник управления коммунального хозяйства Новокемеровского горисполкома.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Из рефакционной ночи»

В ГОД ПО КИРПИЧИКУ

Чтобы строители взялись за дело. Но не тут-то было. Гостиница опять приходит в аварийное состояние.

Шесть лет растет «брюда» у этого объекта. И сколько еще будет расти — не известно. А кроме того, государственные деньги тратятся впустую.

А. БАДАНИН.

В. ДУБИНЕНКО.

«Для чего дому балкон?..»

«Управление коммунального хозяйства горисполкома сообщает, что корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете 10 июня, обсуждалась на собрании начальников ЖИО и до-муправлений в Центральном райисполкоме. Исполком райсовета потребовал от руководителей этих служб повысить ответственность жильцов за содержание балконов в домах. Рекомендовано в каждом до-муправлении организовать соревнование между жильцами за лучшее оформление балконов цветами в летний период года.

В. ИСУПОВ,

начальник управления коммунального хозяйства Новокемеровского горисполкома.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Из рефакционной ночи»

В ГОД ПО КИРПИЧИКУ

Чтобы строители взялись за дело. Но не тут-то было. Гостиница опять приходит в аварийное состояние.

Шесть лет растет «брюда» у этого объекта. И сколько еще будет расти — не известно. А кроме того, государственные деньги тратятся впустую.

А. БАДАНИН.

В. ДУБИНЕНКО.

«Для чего дому балкон?..»

«Управление коммунального хозяйства горисполкома сообщает, что корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете 10 июня, обсуждалась на собрании начальников ЖИО и до-муправлений в Центральном райисполкоме. Исполком райсовета потребовал от руководителей этих служб повысить ответственность жильцов за содержание балконов в домах. Рекомендовано в каждом до-муправлении организовать соревнование между жильцами за лучшее оформление балконов цветами в летний период года.

В. ИСУПОВ,



**ПЕРВОЕ МЕСТО  
В РЕСПУБЛИКЕ**

Недавно коллектив производственных мастерских Кемеровского отделения Художественного фонда за участие в оформлении цирка был награжден Почетной грамотой Министерства культуры СССР.

Кроме цирка, художники вели работы на спортивном комплексе АТЗ в Кемерове, оформили столбовую на шахте «Чертинская».

В эти дни в производственные мастерские пришла еще одна радостная весть из Москвы: секретариат управления Союза художников РСФСР и президиум ЦК профсоюза работников культуры по итогам Всероссийского социалистического соревнования во втором квартале, признав лучшей работу кемеровских мастерских, присудил им переходящую Красное знамя и денежную премию.

М. ПАНЬКОВ.  
г. Кемерово.

**Междуреченск  
в Хайфонском  
порту**

Больше половины судов, побывавших в Хайфонском порту, после восстановления мира во Вьетнаме, плавают под советским флагом. На прошлой неделе, например, в этом порту пришвартовалась корабль «Междуреченск», доставивший сюда разные грузы, в которых нуждаются вставшие из руин города и села демократического Вьетнама.

Корабль, носящий имя кузбасского города, — один из крупнотоннажных океанских теплоходов, построенный в братской Польше, на судостроительных фабриках Гданьска. Вот уже восемь лет, как он вошел в состав Черноморского торгового флота и привнес сотни тысяч рублей дополнительной прибыли.

В. ГАЛДАЕВ.

## «ОГНИ КУЗБАССА»

Читатели нашей области скоро получат третий номер общественно-политического и литературно-художественного альманаха «Огни Кузбасса», издаваемого Кемеровской писательской организацией. Книга открывается разделом «Наше современное». В нем помещены очерки Геннадия Емельянова «Лукьян Селицкий, доменщик». Автор рассказывает о человеке, который сорок лет стоит у горна доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени В. Травинского «Земной пейзаж».

В разделе «Время — человек — время» Александр Барышев пишет о встречах с актером Московского театра сатиры, заслуженным артистом РСФСР Спартаком Мишиным. Виктор Дроздов выступает с очерком «К. М. Станюкович в сибирской ссылке». Всем известные повести и рассказы писателя из морской жизни. Но мало кто знает, что

коллега Колмогорова и Олега Философова.

В постоянном разделе альманаха «Человек и природы» помещена постановочная статья Юрия Киселева «Земля», в которой затрагивается очень важная проблема рекультивации земли. На эти же темы дается перепечатка из «Литературной газеты» статьи В. Травинского «Земной пейзаж».

В разделе «Время — человек — время» Александр Барышев пишет о встречах с актером Московского театра сатиры, заслуженным артистом РСФСР Спартаком Мишиным. Виктор Дроздов выступает с очерком «К. М. Станюкович в сибирской ссылке». Всем известные повести и рассказы писателя из морской жизни. Но мало кто знает, что

К. М. Станюкович три года находился в Томске в ссылке.

Юрий Изюмский рецензирует повесть Геннадия Башинова — «Патруль «Синяя стрела» и «Операция «Бременские мышканцы». Обе эти книги имеют точный адрес и быстро нашли своих читателей. В Альманахе также даны отклики юных читателей на повесть «Патруль «Синяя стрела».

Откуда пошло слово «Юга»? С такой статьей-исследованием выступает Илья Половинкин.

В третьем номере «Огней Кузбасса» напечатаны путевые заметки Виктора Чугунова об Абхазии и эпиграммы Владимира Матвеева «Веселая минутка».

Ф. ДЕМИН.  
г. Кемерово.



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта юбилейная экспозиция, посвященная первой Всесоюзной сельскохозяйственной и кустарно-промышленной выставке, открытой в Москве в августе 1923 года. Первая выставка занимала у Крымского вала столицы 65 гектаров территории. Ее экспонаты активно пропагандировали курс на создание кооперативного сельского хозяйства и социалистической промышленности.

НА СНИМКЕ: первенец советского тракторостроения — трактор «Запорожец» (справа) и современный трактор «Т-150». Фотохроника ТАСС.

## НОВАЯ ФОРМА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Зеленовато-коричневого цвета брюки, жилет и модный пиджак без лацканов, украшенный яркой пуговицами — новая форма школьников Узбекистана. Она только что появилась на прилавках магазинов и сразу завоевала всеобщее признание.

Немало потрудились ташкентские модельеры, соз-

авшие новую форму. Из сорока предложенных ими моделей в министерствах просвещения и легкой промышленности республики были отобраны семь элегантных, дешевых и, конечно, симптичных с учетом особенностей местного климата.

«Тройки» — для зимы. А есть летняя форма из светлой-серой легкой ткани: для старших — брюки и рубаш-

ки, для мальшей — щорты. Девочки предназначены изящные ансамбли из ткани василькового цвета.

Выпуск новой формы из немнущегося материала доверен лучшим швейным предприятиям Ташкента и Бухары. В нынешнем году они отправят в магазины 500 тысяч комплектов форм, а до конца пятилетки — 3,5 миллиона. Это позволяет «нарядить» всех школников Узбекистана.

(Корр. ТАСС). Ташкент.

## ПЕРЕД МАТЧЕМ В МОСКВЕ

Футболисты ФРГ готовятся к товарищескому матчу в Москве, который состоится 5 сентября. Для западногерманской сборной это будет своего рода начало подготовки к предстоящему чемпионату мира — инила, в котором она встретится с десятью различными командами.

Кинотеатр «МОСКВА»  
Новая цветная кинокомедия ДАЧА (0, 14, 21:50).  
СВАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (12, 16, 18, 20, 21:50).  
ФИЛДИ (сейчас в 21 час).

Зал КИНОХРОНИК  
(кинотеатр «МОСКВА»)

Художественный фильм  
ВОЕННАЯ ТАИНА (8,30).

ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ (13, 16-30, 20, 21:50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР  
СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (17, 20, 19-20, 21-10-дней смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ»  
Цветная кинокомедия ДАЧА (9-40, 14-40, 18-10). Новый вражеский художественный фильм ЦЕНА ЛЮБИ (11-30, 16-30, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется). Цветная кинокомедия СВАДБА В МАЛИНОВКЕ (13, 20).

Кинотеатр «КОСМОС»  
Новый вражеский художественный фильм ЦЕНА ЛЮБИ (9, 10-40, 12-20, 14, 15, 40, 17-20, 19, 20-40 — детям смотреть не рекомендуется). Новый широкозранный художественный фильм производства «Кинодрама» «Ленфильм» В ЧЕРНЫХ ПЛЕСКАХ (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40).

Кинотеатр «ПИОНЕР»  
СНЕГОЧОЧКА (10, 11-50, 13-40, 15-30). СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБИ (17-20, 19-10, 21). ЦВЕТЫ (сейчас в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ»  
ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА! (10, 14, 16, 20, 21-30). СПЛИВОВЫ «ЩУКИ» (12, 16, 17, 20, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»  
ПОСЛЕДНИЙ ГАИДУК (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-50).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»  
ДЕВУШКА С МЕЛЬНИЦЫ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-50).

Кинотеатр «ЛУЧ»  
ФАНФАН-ТЮЛПАН (10, 14-50, 16-40, 18-30). ГОСПОДИН 420, две серии (11-50, 20-30).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ  
ПОСЛЕДНИЙ ГАИДУК (17, 19, 20-40).

ДК ХИМКОМБИНАТА  
ДЕВУШКА С МЕЛЬНИЦЫ (14, 16, 18, 20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА  
ДЕВУШКА С МАЛЫШАНА (11, 13).

ДК ШАХТЕРОВ  
КОМАНДИР СЧАСТИЛЬЦЫ «ЩУКИ» (15, 17-20, 19-10, 21).

Клуб НОКОХИМЗАВОДА  
ШАЙБУ ШАЙБУ! (15). АНИКЕЛИКА И КОРЬОЛЬ, две серии (17, 20).

ПРИГЛАШАЕМ В  
БОЛЬШОЙ

Продолжительность туристской поездки 15 дней, из них 7 дней туристы будут путешествовать по стране, 4 дня отдыхать на курорте «Солнечный берег» и 4 дня — на курорте «Золотые пески».

Стоимость путевки 118 руб. проезд 145 руб.

Выезд группы из Кемерова 27 сентября.

Желающих поехать просим обращаться по телефонам: 6-28-54, 6-55-56 до 10 сентября.

Отдел иностранного туризма облсовпрофа.

Углубленную расчетную чековую книжку Кемеровского электротехнического завода с № 959503-959550 включительно можно считать недействительной.

Школа работающей молодежи № 2 г. Кемерова

продолжает прием учащихся с 5 по 11-е классы.

При поступлении необходимо представить справку с места работы и документ об образовании.

Адрес: Кировский район, ул. 40 лет Октября, 17-е.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

1 сентября 1973 года на мотопрокве проводится ярмарка по гаревой дорожке клубных команд класса «Б» на первенство СССР в классе мотоциклов 500 см<sup>3</sup>. В соревновании принимают участие сильнейшие гонщики команды «Кузбасс» — «Нестройник» (г. Омск), «Башкирский АССР». Проезд на мототрек трамваем № 6, 7 до остановки «Угольная» автобусами от стадиона «Химик» и телеканала. Начало соревнований в 16 часов.

Приглашают посмотреть эти интересные соревнования.

Горючее ДОСААФ.

УДОБНО И ВЫГОДНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЕДИНОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КНИЖКОЙ

Вкладчики может внести на единую сберегательную книжку и получить по ней деньги в любой центральной сберегательной кассе области, а также в сберегательных кассах I и II разрядов.

По вкладам на ежемесячные сберегательные книжки выплачиваются доходы в размере двух процентов годовых.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ЕДИНОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КНИЖКОЙ

В цирке и кино

Большая, разнообразная программа при участии Юрия Дурова (драматизированные животные). Начало представлений в 20 час. Касса работает с 11 до 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА»

Новая цветная кинокомедия ДАЧА (0, 14, 21:50).  
СВАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (12, 16, 18, 20, 21:50).  
ФИЛДИ (сейчас в 21 час).

Зал КИНОХРОНИК

(кинотеатр «МОСКВА»)

Художественный фильм  
ВОЕННАЯ ТАИНА (8,30).

ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ (13, 16-30, 20, 21:50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (17, 20-21-10-дней смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ»

(кинотеатр «МОСКВА»)

Художественный фильм  
ВОЕННАЯ ТАИНА (8,30).

ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ (13, 16-30, 20, 21:50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (17, 20-21-10-дней смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ»

(кинотеатр «МОСКВА»)

Художественный фильм  
ВОЕННАЯ ТАИНА (8,30).

ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ (13, 16-30, 20, 21:50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (17, 20-21-10-дней смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ»

(кинотеатр «МОСКВА»)

Художественный фильм  
ВОЕННАЯ ТАИНА (8,30).

ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ (13, 16-30, 20, 21:50).